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1 465(３点×２＝６点)

 - 7 - 

 右の図のように，△ＡＢＣの３つの頂点を通る円Ｏがあります。 

∠ＢＡＣの二等分線と辺ＢＣの交点をＤ，∠ＢＡＣの二等分線と 

ＢＣと交点をＥとするとき，次の問いに答えなさい。 

(1) △ＡＢＥ∽△ＢＤＥであることを証明しなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

(2) ∠ＢＡＣ＝４０°，∠ＡＢＥ＝１００°のとき，∠ＡＣＢの大きさを求めなさい。 

 

 

                      

 

2 454(４点)

 右の図のように，４点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄが円Ｏの円周上 

にあり，ＡＣとＤＢの交点をＥとするとき， 

ＡＥ：ＤＥ＝ＢＥ：ＣＥ 

となることを証明しなさい。 
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3 466(４点)

 - 8 - 

 右の図のように，長方形ＡＢＣD の辺 

ＡＢ上の点をＰとし，辺ＡＤ上に点Ｑを， 

∠ＰＱＣ＝９０°となるようにとります。 

同じように，辺ＡＤと辺ＤＣ上にそれぞれ

点Ｒ，点Ｓを，∠ＰＲＣ＝９０°， 

∠ＰＳＣ＝９０°となるようにとることが

できます。 

点Ｒと点Ｓの位置を作図して求めなさい。 

ただし，点Ｑと点Ｒは位置が異なるものと

します。 

 

 

 4 467(３点)

 右の図の△ＡＢＣで，ＡＨ⊥ＢＣであるとき，x，y の 

値を求めなさい。 

                

 

 

          x＝      ，y＝       

 

5 468(２点×６＝12点)

 ３辺の長さが次のような三角形は，下のア～エのどの三角形にあてはまりますか。 

それぞれ記号で答えなさい。 

(1) ９，１２，１５            (2) ８，８，８               

 

 

(3) ３，３ ３ ，６           (4) ６，６，２ ２             

 

 

(5) ３ ３ ，３ ３ ，３ ６        (6) ３ ２ ，３ ２ ，３ ３         

 

 

ア．直角三角形   イ．二等辺三角形   ウ．直角二等辺三角形   エ．正三角形 

 

エデュコム - 2 - 中３数学H



6 469(２点×３＝６点)

 右の図で，四角形ＡＢＣＤは１辺が８ｃｍ， 

∠Ｂ＝６０°のひし形です。次の問いに答えなさい。 

(1) 対角線ＡＣの長さを求めなさい。 

 

                          

(2) 対角線ＢＤの長さを求めなさい。 

 

                                           

(3) ひし形ＡＢＣＤの面積を求めなさい。 

 

                                           

 

7 471(２点×２＝４点)

 下の図で，x，y の長さを求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            x＝                   y＝        

 

8 470(３点)

 右の図で，円Ｏは半径８ ３ ｃｍで，弦ＡＢは円Ｏの中心 

から１２ｃｍの距離にあります。 

このとき，弦ＡＢの長さを求めなさい。 
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9 472(３点)

 右の図のように，半径９ｃｍの円Ｏと半径６ｃｍ 

の円Ｏ′があり，直線ＰＰ はこの２つの円の共通な 

接線で，点Ｐ，Ｐ はその接点です。 

 ２つの円の中心間の距離が１８ｃｍであるとき， 

ＰＰ の長さを求めなさい。 

 

 

 

                                           

 

10 474(２点×２＝４点)

 右の図は，縦８ｃｍ，横１２ｃｍ，高さ１０ｃｍの直方体 

です。次の問いに答えなさい。 

(1) x の値を求めなさい。 

 

                            

(2) y の値を求めなさい。 

 

                            

 

11 475(２点×３＝６点)

 右の図は，底面が１辺８ｃｍの正方形で，側面が１辺 

８ｃｍの正三角形である正四角錐です。頂点ＯからＡＢ 

にひいた垂線をＯＭ，底面の対角線の交点をＨとすると 

き，次の問いに答えなさい。 

(1) ＯＭの長さを求めなさい。 

 

 

                                           

(2) この正四角錐の表面積を求めなさい。 

 

                                           

(3) この正四角錐の体積を求めなさい。 
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12 476(２点×３＝６点)

 右の図のような直方体の面に，３本の対角線ＡＣ，ＡＦ，ＣＦ 

をひいてできる三角錐について，次の問いに答えなさい。 

(1) この三角錐Ｂ－ＡＣＦの体積を求めなさい。 

 

                              

(2) △ＡＣＦの面積を求めなさい。 

 

 

                                           

(3) △ＡＣＦを底面としたときの，三角錐Ｂ－ＡＣＦの高さを求めなさい。 

 

 

                                           

 

13 473(２点×２＝４点)

 右の図は，長方形ＡＢＣＤの紙を，頂点Ｂが辺ＡＤの 

中点Ｍと重なるように，ＥＦを折り目として折ったもの 

です。ＡＢ＝１２ｃｍ，ＢＣ＝１６ｃｍのとき，次の問 

いに答えなさい。 

(1) ＥＭの長さを求めなさい。 

 

 

                                           

(2) 折り目ＥＦの長さを求めなさい。 
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